

黄玉国走访市人大常委会、市政协机关时强调

## 围绕中心服务大局 同心同向主动作为 为现代化周口建设贡献更多智慧和力量

本报讯（记者 王艳 刘昂）9月11日，市委书记黄玉国走访市人大常委会、市政协机关，看望机关干部职工，与领导班子成员座谈交流。市政协主席牛越丽参加有关活动。

黄玉国首先来到市人大常委会机关，详细了解人大数智化监督平台运行情况，与班子成员深入交流。他指出，要强化政治机关建设，深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，深刻领悟“两个确立”的决定性

意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不折不扣把党中央决策部署和省委、市委工作要求落到实处，确保正确政治方向。要强化权力机关建设，为人民用权、为人民履责，深入践行全过程人民民主，健全吸纳民意、汇集民智工作机制，保障人民当家作主。要强化工作机关建设，围绕市委中心工作，依法履职尽责、主动担当作为，服务周口发展大局。要强化代表机关建设，持续规范完善人大代表议案建

议提、办、督、评各环节流程，建强用好代表联络站，更好联系服务群众。在市政协机关，黄玉国走进政协书画院、委员之家，与班子成员、干部职工亲切交流。在听取市政协工作汇报后，黄玉国指出，要坚持党的领导，深学细悟习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，不断增进对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，做到政治忠诚。要服务中心大局，发挥“人

才库”“智囊团”作用，围绕中心工作，聚焦民生关切，多献务实之言，多献改革良策，做到积极有为。要当好桥梁纽带，广泛凝聚共识，引导各党派团体和各族各界人士积极投身现代化周口建设实践，做到同心同向。要加强自身建设，建强政协委员队伍和机关干部队伍，持续提升履职水平，做到争先出彩。

市委常委、市委秘书长赵锡昌陪同走访。市人大常委会、市政协负责同志分别参加有关活动。①⑦

## 习近平向圭亚那总统阿里致贺电

新华社北京9月11日电 9月10日，国家主席习近平致电阿里，祝贺他连任圭亚那合作共和国总统。

习近平指出，圭亚那是加勒比地区最早同中国建交的国家。建交53年来，中圭关系健康稳定发展，各领域务实合作成果丰硕，在多边事务中保持密切协调。2023年7月，我们在成都会晤，就两国关系发展达成重要共识。我愿同阿里总统一道努力，在高质量共建“一带一路”框架内深化双边互利友好合作，推动中圭关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

本报讯（记者 李凤霞）9月10日晚，市长詹鹏调度我市强降雨防范应对工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述和在河南考察时重要讲话精神，认真贯彻落实省防汛调度会部署要求，树牢底线思维、极限思维，坚决克服麻痹松懈思想，以“时时放心不下”的责任感全力以赴抓好强降雨防范应对措施落实，切实守护人民群众生命财产安全。王宏武、孔阳、张建党、程若光、王文峰参加调度。

会议传达全省防汛视频调度会议精神，分析研判当前气象形势，现场连线调度部分县市区防汛备汛工作。

会议指出，本次降雨过程持续时间长、累计雨量大，局部伴有短时强降水、短时大风，防汛形势严峻。要加密会商频次，综合研判雨情、水情、汛情变化，精准分析防汛形势，为防范应对强降雨赢得时间、赢得主动。要严格落实临灾预警的“叫应”机制，及时组织风险点人员转移，确保不漏一户、不漏一人。要聚焦重点部位，预置抽排设备和人员，做好城镇低洼易涝点和主次干道应急排涝，强化河道堤防、险工险段、病险涵闸和涉水在建工程的巡查防护，加强景区、学校、养老机构、医疗机构等人员密集场所的安全防范，及时组织人员排除田间积水，防范农田渍涝风险。要强化应急救援准备，严格执行24小时值班值守制度，及时报告险情灾情，预置抢险力量和物资，加强应急通信保障，确保及时有效处置突发事件。要坚持守土有责、守土负责、守土尽责，各县市区主要负责同志要深入一线、靠前指挥，亲自调度，把责任和措施落实到基层、落实到最小单元，坚决打好打赢这次强降雨防御硬仗，确保安全度汛。①⑦

詹鹏在调度强降雨防范应对工作时强调  
全力保障人民群众生命财产安全



首台岸桥空载慢速调试完成

## 钢铁脊梁撑起中原巨埠



已安装完成的3台岸桥。

本报讯（记者 王永剑 通讯员 王栋良 文/图）9月9日晚，上海振华重工内河业务事业部周口港机设备现场负责人李磊向记者传来喜讯：首台岸桥（自动化集装箱岸边起重机）空载慢速调试圆满完成，并附上一段现场调试视频。

10日上午，在小集作业区码头，李磊高兴地对记者说：“已安装的3台岸桥计划于10月10日前完成调试，另外3台将于11月20日前安装到位。”

作为保障设备安全运行的关键环节，岸桥空载慢速调试流程严谨：先完成现场接线，逐一检查电机、制动器、油路、编码器、超速开关等是否符合工况要求；待电气、冷却系统等设备检测完毕，启动岸桥并观察运行状态，确保动作平稳无异常；对上升限

速、下降停止等限位开关与保护功能进行测试，保障各项操作精准可靠。

当日，天气预报显示近期有雨，空气中弥漫着大雨来临前的闷热气息。沙颍河里货船往来，船主远远便能看见岸边矗立的3台“钢铁巨塔”——已安装完成的岸桥。另有3台岸桥由上海振华重工按计划发货，预计9月底、10月中旬和下旬相继抵周。

11月20日前，6台岸桥并肩矗立的壮观景象将呈现在过往船主的眼前。

“自7月26日首台岸桥主体安装完成后，安装团队一边推进另外两台岸桥的主体与附件安装，一边同步开展堆场场桥（龙门起重机）的安装工作。”李磊介绍，9月初，他们从总部调配了可承受600

千瓦以上负荷的2500米电缆，接入工地主线后，顺利启动岸桥空载慢速调试。此次调试重点针对起升机构的吊具功能，如找箱、开锁、闭锁、松绳等，同时完成液压油泵等系统的功能检测。“首台岸桥空载慢速调试运行一切正常，不仅为后续负载调试打下了基础，更给小集作业区年底按计划开港吃下了‘定心丸’。”李磊说。

与岸桥安装团队的忙碌相呼应，码头泊位的施工同样热火朝天。中交二航局周口港小集作业区项目经理部技术主管张林涛介绍了最新进度：码头前平台预制梁已全部架设完成，1号至10号泊位主体已完工；码头后平台空心板架设已完成65%；1号、2号引桥已竣工，3号、4号引桥分别完成50%、40%；目前1号至7号

泊位的附属工程已达到交付标准，预计10月底一期13个泊位全部交付。

“这些全自动化设备集成了智能控制、高效节能等创新技术，对标国际一流水平，能实现集装箱装卸、运输、堆放全流程自动化协同作业。”周口港小集作业区中联路海机电设备监理史永委点明了设备的技术优势。

站在码头旁新建的大堤上，建设热潮扑面而来：堆场上机械轰鸣声不断，港池深邃开阔；堆区玻璃雨棚的龙骨正在安装，指挥中心幕墙建设基本完工，整栋大楼宛如蓄势待发的航船……一切都是按计划快速推进。

“11月底，码头将满足开港调

试条件。”中交二航局周口港项目生

产管理部部长刘辉表示。②⑨

## 重温“淡泊以明志”

□吴继峰

“非淡泊无以明志，非宁静无以致远。”诸葛亮在《诫子书》中写下的箴言，至今仍如黄钟大吕叩击人心。当我们目光投向当下，思考如何常态化长效化遵守中央八项规定精神时，这句古训更显其时代价值。

淡泊之心是抵御诱惑、恪守规矩的思想基石。中央八项规定精神所反对的，不仅是奢靡享乐的形式，更是那种追逐浮华、迷失初心的心态。党员干部唯有心不为物役、志不为利移，方能在面对“四风”挑战时，自然生发出“不想”的内在约束，使遵守规定成为心之所向、行之所往。

明志之向是坚定信仰、不忘初心的人格灯塔。淡泊并非目的，而是为了明晰和坚定志向。中央八项规定精神的根本归旨，在于促使党员干部回归“为人民服务”的初心使命。修心明志就是要时常叩问“我是谁、为了谁、依靠谁”，将个人价值的实现融入党和人民的事业之中。这种志向是焦裕禄风

沙中的步履，是黄文秀山乡里的足迹，是无数优秀共产党员用生命践行的誓言。当志向如明月悬空，行为的航船便不会偏航，落实中央八项规定精神也就能从外部要求升华到实现自我价值的自主选择。

修心之道更需融入日常，实现常态长效。心性的修炼非一日之功，遵守规矩亦非一时之事。各级党组织须将修身律己融入干部教育管理日常，通过常态化警示教育、制度化监督约束，以及健康积极的机关文化，营造“清水衙门”良好生态，使遵守中央八项规定精神蔚然成风。

中央八项规定精神的常态长效遵守，最终要落脚于每一位党员干部的内心自觉与精神修炼。当淡泊成为心境、明志化为行动，我们便能超越被动遵守、迈向主动创造，在新时代的赶考路上，以清澈之心、澄明之气交出无愧于人民和时代的答卷。①⑦

